
Консультация для родителей: «Развитие математических
способностей у дошкольников через игру».

Обучению дошкольников важное место
должно отводиться началом математики.
Особенно в наше время это вызвано целым
рядом причин: началом школьного обучения;
стремлением родителей раньше научить
ребенка узнавать цифры, решать задачи,
считать.
       Важно воспитать и прививать интерес к математике. Подружиться
ребенку с математикой помогают игры. В процессе игры дети усваивают
сложные математические понятия, учатся считать, читать и писать, а
в развитии этих навыков ребенку помогают самые близкие люди -
его родители. Но это не только тренировка, это также и прекрасно
проведенное время вместе с собственным ребенком. Однако в стремлении к
знаниям важно не переусердствовать. Самое главное - это привить малышу
интерес к познанию. Для этого занятия должны проходить в увлекательной
игровой форме.
Главное при обучении счету вовсе не овладение вычислительными

навыками, а понимание того, что означают числа и для чего они нужны.
Знания его будут прочнее, если вы будете их закреплять и дома.
Простые игры, которые родители могут провести с детьми сами, в свободное
время:
1. Угадай, сколько в какой руке. В игре могут участвовать двое и больше
игроков. Ведущий берет в руки определенное количество предметов, не
больше 10 (это могут быть спички, конфеты, пуговицы, камешки и т. д., и
объявляет играющим, сколько всего у него предметов. После этого за спиной
раскладывает их в обе руки и просит детей угадать, сколько предметов в
какой руке.
2. Счет на кухне. Кухня - отличное место для постижения
основ математики. Ребенок может пересчитывать предметы сервировки,
помогая вам накрывать на стол. Или достать из холодильника по вашей
просьбе три яблока и один банан. Разнообразить задания можно до
бесконечности.
3. Сложи квадрат. Возьмите плотную бумагу разных цветов и вырежьте из
нее квадраты одного размера - скажем, 10 х 10 см. Каждый квадрат разрежьте
по заранее намеченным линиям на несколько частей. Один из квадратов
можно разрезать на две части, другой - уже на три. Самый сложный вариант
для малыша - набор из 5-6 частей. Теперь давайте ребенку по очереди
наборы деталей, пусть он попробует восстановить из них целую фигуру.
4. Игра "Подели предмет" (торт на 2, 4 и т. д. частей). Показать, что целое
всегда больше части.



5. Составление задач целесообразно ограничить сложением, вычитанием в
одно действие. Пусть ребенок сам примет участие в составлении задачи.
Важно научить его ставить вопрос к задаче, понимать, какой именно вопрос
может быть логическим завершением условий данной
задачи.
6. Игра "Найди пару" (перед ребенком в ряд лежат числовые карточки, на
которых нарисованы или наклеены предметы). Взрослый показывает цифру,
а ребенок находит соответствующую карточку.
7. Игра "Какое число пропущено?" Называется пропущенное число.
8. Счет в дороге. Маленькие дети очень быстро устают в транспорте, если их
предоставить самим себе. Это время можно провести с пользой, если вы
будете вместе с ребенком считать. Сосчитать можно проезжающие трамваи,
количество пассажиров-детей, магазины или аптеки. Можно придумать
каждому объект для счета: ребенок считает большие дома, а вы маленькие. У
кого больше?

Сколько вокруг машин? Обращайте внимание ребенка на то, что
происходит вокруг: на прогулке, на пути в магазин и т. д. Задавайте
вопросы, например: "Здесь больше мальчиков или девочек?", "Давай
сосчитаем, сколько скамеек в парке", "Покажи, какое дерево высокое, а какое
самое низкое", "Сколько этажей в этом доме?" И т. д.
9. Мячи и пуговицы. Понятия пространственного расположения легко
усваиваются в игре с мячом: мяч над головой (вверху, мяч у ног (внизу,
бросим вправо, бросим влево, вперед-назад. Задание можно и усложнить: ты
бросаешь мяч правой рукой к моей правой руке, а левой рукой - к моей
левой. В действии малыш гораздо лучше усваивает многие важные понятия.
10. Далеко ли это? Гуляя с ребенком, выберите какой-нибудь объект на
недалеком от вас расстоянии, например лестницу, и сосчитайте, сколько до
нее шагов. Затем выберите другой объект и также сосчитайте шаги. Сравните
измеренные шагами расстояния - какое больше? Постарайтесь вместе с
ребенком предположить, сколько шагов потребуется, чтобы подойти к

какому-то близкому объекту.
Главное заинтересовать ребенка, вовлечь его    в удивительный

мир математики!
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«Математические игры
с ребёнком дома»

Памятка для родителей

ИГРА как один из наиболее естественных видов
деятельности детей способствует становлению
и развитию интеллектуальных и личностных
проявлений, самовыражению,
самостоятельности.

Эта развивающая функция в полной мере
свойственна и занимательным математическим
играм. Игры математического содержания
помогают воспитывать у детей познавательный
интерес,  способность              к
исследовательскому и творческому поиску,
желание и умение учиться. Необычная игровая
ситуация с элементами проблемности,
присущая занимательной задаче, интересна
детям. В играх можно все потрогать,
посмотреть, подвигаться, пообщаться с
другими. Такой способ, несомненно, помогает
лучшему усвоению.

Игра «Геометрическая мозаика» Причины, по которым желательно играть в



Цель: закрепление знаний о геометрических
фигурах; формирование умения создавать
образ предмета из геометрических форм;
развитие зрительного восприятия, внимания.

Ход игры: вместе с ребёнком можно сделать
аппликацию. Сложите круг из двух
полукругов, треугольник из двух меньших,
квадрат из двух прямоугольников и т. д.
Хотите, чтобы ребёнок лучше справлялся с
заданием. Наклеивайте собранные фигуры в
тетрадь. Тетрадь храните, и добавляйте в неё
новые элементы, сюжеты (домик из квадрата и
треугольника, из трёх треугольников, солнце из
двух полукругов).

Игра ««Выложи из счётных палочек»
Ход игры: предложите ребенку выложить из
палочек сначала простые изображения:
квадрат, треугольник, заборчик и т.д. Затем
можно дать задание посложнее. Дети 3 – 4 лет
накладывают палочки прямо на рисунок –
схему.

В каждую игру можно играть с одним
ребёнком, но лучше играть всей
семьёй, хоть на несколько минут
откладывая свои дела.

Радость, которую вы доставите
ребёнку, станет и вашей радостью!!!

математические игры с детьми дома:
1. Игры превращают математику в развлечение.
Для многих детей математика - скука и
безрадостный труд. А играть весело.  У детей
меняется отношение к математике, поскольку
они начинают ассоциировать ее с чем-то
интересным. Математика — это весело!
2. Игры помогают детям понять, что математика
- дело коллективное. Очень часто на занятиях
ребенок остается один на один с математикой.
В реальной жизни математики нередко
работают вместе.  Игры с другими детьми -
большая помощь в обучении.  Детям нравится
играть вместе. Часто за компанию они делаю то,
что никогда бы не захотели, не смогли делать
сами.
3.Математические игры помогают
автоматизировать навыки.  В игре часто
приходится делать что-то несколько раз, что
легко ведет к автоматизации навыка.
4. Игры помогают сделать математику
понятной.  В играх есть возможность, повторяя
одно и то же помногу раз и общаясь со
сверстниками, понять, что математика - не
волшебство, ее можно и нужно понимать.
5. Игры помогают детям изучать математику
разными способами.  В играх можно все
потрогать, посмотреть, подвигаться, пообщаться
с другими. Такой способ, несомненно, помогает
лучшему усвоению.




